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KANIT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 
Sakıp ŞEKER   Sicil No : 861               Mühür No: 898  Ankara YMM Odası           

Burhan DÜZ     Sicil No :1494              Mühür No: 3641   Ankara YMM Odası        

Adres  : Ahlatlıbel Mah. 1822. Sok. No:70 Çankaya/ ANKARA    Tel   : (312) 417 05 96 - 489 20 18 

Vergi Dairesi: Doğanbey              Vergi Kimlik No : 4960640814    Fax: (312) 417 66 73  

Web: www.kanitymm.com.tr    E-mail :sakipseker@kanitymm.com.tr ; burhan.duz@kanitymm.com.tr 

                                 Ankara, 13.01.2020 

 

SİRKÜLER NO:2020/02 

 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATİNE! 

 
1- 2020 Yılında Uygulanacak Asgari Ücret Tutarları Artırıldı. 

 

27.12.2019 tarih ve 30991 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Asgari Ücret Tespit Komisyonu 

kararı gereğince, işçilerin bir günlük normal çalışma karşılığı asgari ücretlerinin; 01.01.2020-

31.12.2020 tarihleri arasında 98,10 (doksansekizliraonkuruş) TL olarak tespitine, karar verilmiştir. 

 

 

 
01.01.2020 – 31.12.2020  

Asgari Ücret 

  
2.943,00 TL  (Brüt)   

             Buna göre işçilere 01.01.2020 ila 31.12.2020 tarihleri arasında bekar ve çocuksuz bir işçiye 

ödenecek net asgari ücretin hesaplanması ve işveren maliyeti aşağıdaki gibidir:  

Brüt Ücret 2.943,00 TL 

Sigorta Primi İşçi Payı % 14 412,02 TL 

İşsizlik Sigortası Primi İşçi Payı %1 29,43 TL 

Gelir Vergisi Matrahı 2.501,55 TL 

Gelir Vergisi %15 375,23 TL 

Damga Vergisi % 0,759 22,34 TL 

Kesintiler Toplamı 839,02 TL 

Asgari Geçim İndirimi (Bekâr ve Çocuksuz) 220,73 TL 

NET ÜCRET (Asgari Ücret + AGİ Dahil) 2.324,70 TL 

İşverene Maliyeti   

 Asgari Ücret 2.943,00 TL 

SGK Primi % 15,5 (İşveren Payı)* 456,17 TL 

İşveren İşsizlik Sigorta Fonu % 2 58,86 TL 

İşverene Toplam Maliyeti 3.458,03 TL 

 

   

*SGK primi işveren payında 5 puanlık indirim öngörüldüğünden hesaplamalar buna göre yapılmıştır.    
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2- 01.01.2020 Tarihinden İtibaren Geçerli Sigorta Primlerinde Esas Kazancın Alt Ve Üst 

Sınırları 

 

Uygulanacak Dönemi SGK Taban Ücreti (Aylık) TL SGK Tavan Ücreti (Aylık) TL 

01.01.2020 – 31.12.2020 2.943,00  22.072,50 

3- 2020 Yılında Uygulanacak Ödenecek Gelir Vergisi tutarından mahsup edilecek aylık 

AGİ tutarları aşağıdaki gibidir: 

Medeni Durum Aylık (TL) Medeni Durum Aylık (TL) 

Bekâr 220,73 TL Evli, eşi çalışan ve çocuksuz 220,73 TL 

Evli, eşi çalışmayan ve çocuksuz 264,87 TL Evli, eşi çalışan ve 1 çocuklu 253,83 TL 

Evli, eşi çalışmayan ve 1 çocuklu 297,98 TL Evli, eşi çalışan ve 2 çocuklu 286,94 TL 

Evli, eşi çalışmayan ve 2 çocuklu 331,09 TL Evli, eşi çalışan ve 3 çocuklu 331,09 TL 

Evli, eşi çalışmayan ve 3 çocuklu 375,23 TL Evli, eşi çalışan ve 4 çocuklu 353,16 TL 

Evli, eşi çalışmayan ve 4 çocuklu 375,23 TL Evli, eşi çalışan ve 5 çocuklu 375,23 TL 

 

4- Kıdem Tazminatı Tavanı 

 

01.01.2020-30.06.2020 tarihleri arasında uygulanacak kıdem tazminatı tavanı 6.730,15 

TL’dır.01.01.2020 tarihinden itibaren bürüt ücret üzerinden hesaplanması gereken kıdem tazminatının 

6.730,15 TL’si Gelir Vergisinden istisna olup hesaplanması gereken kıdem tazminatı tutarından 

sadece binde 7,59 oranında damga vergisi tutarı kesintisi yapılacaktır. 

5- 01.01.2020-31.12.2020 döneminde SGK Priminden Muaf Çocuk, Aile ve Yemek 

Bedelleri Tutarı 

 

Sigorta Primine Tabi 

Tutulmayacak Sosyal 

Yardım Türü  

Açıklama Tutar (TL) 

Çocuk Zammı (Aylık) En Fazla İki çocuk İçin Aylık Çocuk 

Başına  

         58,86 

Yemek Parası (Günlük) Hizmet erbabına İş yeri ve iş yeri 

müştemilatı dışında kalan yerlerde 

Yemek verilmek suretiyle sağlanan 

menfaatler   

                                  

23,00 

Aile Zammı (Aylık)   294,30 

         

 Yemek parası nakit ödenmesi durumunda vergiye tabidir. Yemek parasının nakit ödenmesi 

halinde SGK primi yönünden hesaplaması daha farklıdır. 5510 sayılı kanunun 80.maddesi uyarınca 

brüt asgari ücretin % 6’sının yemek verilecek gün sayısı ile çarpılması sonucunda bulunacak tutar 

SGK primine tabi tutulmayacaktır. Bu tutar 2020 yılında fiilen çalışma esas alınarak günlük 

(2.943,00/30*0,06=) 5,89 TL’dır. İşyerinde ayni olarak verilen yemeklerde SGK primi 

hesaplanmayacaktır.  
 Daha ayrıntılı bilgi için müşavirliğimize başvurunuz, 

Saygılarımızla. 

                                                                          KANIT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 


